

特别报道

## 一线探“重点”(八)

2025年4月3日 星期四 编辑李富宁/版式设计杨斯诗/校对莫明丽

◀ 上接02版



◀ 施工人员进行  
工作安排。  
记者谭熙 摄

↓ 琴潭片区域中  
村改造项目B地块项目  
鸟瞰效果图。  
(项目指挥部供图)

## ▶▶▶心声

人物：陈念勋，桂林金辉建设发展有限公司项目经理

城中村改造既是民生工程、民心工程，也是发展工程。在琴潭片区域中村改造项目中，我主要负责工程项目的施工组织设计与全面管理工作。

项目从开工到现在仅半年时间，我们会抓紧时间稳步推进施工，计划今年年底完成全部主体封顶，明年八九月达到交付条件。

我们团队里一共24人，既有年轻小伙，也有经验丰富、在建筑行业工作多年的“老人”，大家为了一个共同的目标不断努力着，既要确保工程质量进度，更要注重提升居住品质和片区功能。“城中村改造不是简单的拆旧建新，我们不仅要给村民建设安全、舒适、绿色的好房子，更要为城中村改造实现城市功能系统升级尽一份力。”

## ▶▶▶记者手记

行走在琴潭片区域中村改造项目的工地，从建设者口中了解到项目的整体规划，记者深刻感受到城中村改造蕴含的多重意义。

琴潭片区域中村改造项目涉及多个地块，每个地块都有不同的设计规划。记者了解到，改造后的琴潭片区域中村将形成独具桂林特色的生活街区，将极大提升桂林市新的迎宾大道（机场路、翠竹路）的城市品质与形象，推动新老城区有效衔接，系统解决村容村貌、村集体经济、农民收入、基础设施、社会治理、生活环境与品质等一系列问题，既做靓“面子”更夯实“里子”，有效改善城市总体景观，提升城市整体形象，与打造桂林世界级旅游城市高度契合，让城市更新既有速度更有温度。

近年来，桂林开展多个城中村改造项目，其中，福隆园片区、塔山片区、和平片区等城中村大刀阔斧的改造，将漓东片区打造成为集生态保护、旅游、商住、产业发展等于一体的特色街区和旅游胜地。

城中村改造这场城市更新的行动，更新不仅是物理空间的再造，更是生活方式的升级，让生活更具品质。同时，从城市整体发展的角度来看，改变的不仅是建筑形态，更是城市的发展质量，有助于完善城市功能布局，补齐城市发展短板，助力城市高质量发展。

记者谭熙



◀ 工作人员检查  
施工车辆安全。  
记者谭熙 摄